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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

[bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ОК-3 

1.  Укажите основную концепцию неоинституционализма:
1) теория трансакционных издержек; 2) теория предельной полезности; 3) теория трех факторов производства; 4) теория стоимости. 
2. Из перечисленных процессов выделите те, которые относятся к демократизации частной собственности:1) распределение акций наемным работникам за счет прибыли фирмы;
2) распределение премий (бонусов) за счет части прибыли фирмы; 3) привлечение наемных работников к управлению; 4) расширение круга объектов частной собственности, в т.ч. на ненаблюдаемые объекты (например, частоты радиовещания).  
3. Приватизация – это…1) размывание границ частной собственности; 2) преобразование государственной собственности в частную и другие формы собственности; 3) преобразование частной собственности в государственную;4) сокращение сфер и объемов государственного вмешательства в экономику.
5. Чистая экономическая прибыль (экономический убыток) рассчитывается как…1) разность валового дохода и валовых издержек; 2) произведение валового дохода и валовых издержек; 3) разность валового дохода и внешних издержек; 4) разность валового дохода и внутренних издержек.
6.  Взаимодействие начальника и подчиненного – это пример…
1) рыночной трансакции; 2) трансакции управления; 3) трансакции рационирования.
не является примером никакого вида трансакций. 
7. Что из нижеперечисленного относится к промежуточному продукту? 1) автомобильные шины, идущие на экспорт; 2) автомобильные шины, поступающие на автомобильный завод; 3) автомобильные шины, купленные автолюбителем.
8. Согласно закону Оукена, в случае превышения фактического уровня безработицы над естественным уровнем безработицы на 1% … 1) ВВП сокращается на 5%; 2) ВВП сокращается на 2,5%; 3) ВВП сокращается на 1%.
9. В теории рационального выбора преодолевается ограниченность…
1) неоклассического синтеза; 2) марксистской теории; 3) кейнсианского подхода; 4) маржиналистской теории. 
10.   Укажите хронологические рамки чистого капитализма:
1) XVI-XIX вв.; 2) XVI- XX вв.; 3) XIX-XX вв.; 4) XX в.                                                                                                                

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 
1. Приведите примеры формальных и неформальных институтов 
2. Студент платит 95 тыс. р. за первый год обучения. Бросив учебу, он мог бы зарабатывать 12 тыс. руб.  в месяц. Одновременно работать и учиться нет возможности. Какова упущенная выгода, если принять во внимание только первый год обучения? 
3. Рассчитайте чистый экспорт РФ в 2000 г., в млрд. руб.
	ВВП
	7063,4

	Расходы на конечное потребление (C+G)
	4506,3

	Валовые накопления основного капитала (Ig)
	1245,5

	Экспорт
	3232,4


4. Перечислите функции государственного регулирования экономики.
5. Приведите примеры оппортунистического поведения в сфере образования.
6. На примере производства одного батона хлеба рассчитайте: а) добавленную стоимость на каждой стадии производства и ее общую величину, б) объем продаж, в) повторный счет.   
	Стадии производства
	Стоимость в рублях

	Выращивание пшеницы
	2,0

	Переработка пшеницы в муку
	3,0

	Выпечка одного батона
	6,0

	Транспортировка батона и его продажа
	10,0


7.Охарактеризуйте фазы современного экономического цикла.
8. Покажите, используя график, какие из следующих событий обуславливают инфляцию издержек:
1) резкий скачок цен на нефть; 2) рост государственных расходов на военные нужды; 3) индексация доходов; 4) увеличение налоговой ставки НДС. 
9. Охарактеризуйте метод подсчета ВВП (ВНП) по потоку расходов.
10. В 2006 г. численность экономически активного населения составила 72,2 млн. чел., а численность занятого населения 65,7 млн. чел. Рассчитайте уровень безработицы в 2006 г.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ОК-3 

1.Кривая производственных возможностей сдвигается влево-вниз, если…1) увеличиваются государственные расходы на образование и сокращаются расходы на национальную оборону; 2) изобретена новая технология получения чугуна; 3) происходит сокращение численности населения; 4) увеличивается уровень занятости населения.
2. Альтернативные издержки – это…1) издержки сбора, обработки информации, ведения переговоров, заключения контрактов, их юридической защиты и контроля за их исполнением; 2) наилучшая упущенная выгода, от которой отказываются, делая выбор; 3) издержки, связанные с приобретением ресурсов у внешних поставщиков. 4) издержки в расчете на единицу продукции. 
3. Национализация –это…1) размывание границ частной собственности; 2) преобразование государственной собственности в частную и другие формы собственности; 3) преобразование частной собственности в государственную; 4) сокращение сфер и объемов государственного вмешательства в экономику.
4. Признаком общественного блага является…1) делимость, 2) неделимость, 3) применим принцип исключения, 4) за решение о производстве голосует покупатель содержимым своего кошелька.
5. Налог, вводимый для регулирования отрицательных внешних эффектов, называется налог…1) А. Пигу; 2) Р. Коуза; 3) Дж. Кейнса; 4) М. Фридмена.
6. Гражданин России временно работает в Чикагском университете (США). Его доходы включаются в …
1) ВНП России; 2) ВВП России; 3) ВНП США; 4) ВВП США 
7. Если рост уровня цен составляет 7% в год, то имеет место инфляция…1) галопирующая; 2) гиперинфляция; 3) умеренная; 4) подавленная.
8. Продолжительность современных среднесрочных (промышленных) циклов составляет…
1) 3-4 года; 2) 7-12 лет; 3) 16-25 лет; 4) 48-55 лет.
9. Примером поискового блага является…1) одежда; 2) консервы; 3) медицинские услуги;
4) образовательные услуги.
10. В теории рационального поведения выделяют направления…1) ординалистского и кардиналистского подхода; 2) абсолютных и относительных преимуществ; 3) общественного и социального выбора; 4) совершенной и несовершенной конкуренции.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9
1. Перечислите основные макроэкономические проблемы развитой рыночной системы.
2. На путешествие самолетом из Москвы в Красноярск инженер тратит сутки с учетом сопутствующих затрат времени. Поездка в поезде займет 4 дня. Авиабилет стоит 10 тыс. р., а железнодорожный билет — 5800 р. Сколько должен зарабатывать в будний день инженер (в воскресные дни он не работает), чтобы ему было все равно с чисто экономических позиций — лететь в будний день или ехать поездом 4 будних дня? 
3. Приведите примеры: а) поисковых благ; 2) доверительных благ; 3) взаимозаменяемых благ; 4) экспериментальных благ; 5) обшественных благ; 6) квазиобшественных благ.
4. Назовите основные формы государственного регулирования экономики.
5. На примере производства одного батона хлеба рассчитайте величину добавленной стоимости на каждом этапе производства и величину суммарной добавленной стоимости.
	 Стадии производства
	Продажная цена в рублях

	Выращивание пшеницы
	2,0

	Переработка пшеницы в муку
	3,0

	Выпечка одного батона
	6,0

	Транспортировка батона и его продажа
	10,0


6. Может ли развитая рыночная  экономика функционировать без безработицы? Обоснуйте свой ответ. 
7. По данным таблицы рассчитайте объем ВВП США в 2001 г. по потоку расходов.                                                                                         
	Показатели
	Млрд.долл.

	Чистый процент 
	554,3

	Валовые частные внутренние инвестиции
	1633,9

	Зарплата и жалованье наемных работников
	5874,9

	Прибыль корпораций 
	767,1

	Косвенные налоги с учетом субсидий  
	634,0

	Рентные платежи владельцам арендного имущества 
	137,9

	Доходы, созданные нерезидентами в стране
	340,5

	Чистый экспорт товаров и услуг  
	-329,8

	Государственные закупки товаров и услуг
	1839,5

	Амортизационные отчисления
	1353,1

	Доходы от собственности некорпоративного бизнеса  
	727,9

	Личные потребительские расходы  
	7064,5

	Доходы, созданные резидентами в других странах
	335,2


8. Расскажите об основных формах безработицы.
9. Рассчитайте экономические потери от безработицы при фактическом уровне безработицы 7% и естественном уровне – 5%.
 10. Используя уравнение обмена, определите, как изменится уровень цен при неизменном объеме производства, если денежная масса вырастет на 20%, и сохранится прежняя скорость оборота денег.


4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Выполнение курсовой работы (проекта) по дисциплине (модулю) не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой.


